

## BEZBEDNOST ZA BUDUĆNOST 2017

Poštovani prijatelji,

Svedoci smo svakodnevnih poremećaja normalnog života. Uzroci su razni, od povreda na radnom mestu, požara, manjih i većih hemijskih udesa pa do sve učestalijih terorističkih napada i društvenih kriza do globalnog nivoa. Zajednička karakteristika svih poremećaja jeste da remete normalan tempo i način života pojednica, društvene grupe i društva u celini. Takve događaje skupno nazivamo krizama. Svaki događaj i pojava ima svoju zakonitost nastanka, razvoja, delovanja i prestanka. Stoga se može zaključiti da se sa takvim događajima može upravljati. Stepem upravljivosti implicira postojanje minimalnih znanja o događaju na osnovu kojih se može ceniti rizik od njihovog nastanka, način delovanja i mehanizmi zaštite. Sve navedeno ukazuje na potrebu pojedinca i društva, da u cilju ostvarivanja bezbednosti u odnosu na negativne događaje, ostvare određenu kontrolu nad tim događajima. Počevši sa upravljanjem vanrednim događajima, danas razvijen u naučno teorijsku disciplinu praćenu racionalno osmišljenom praksom nastao je krizni menadžment.

Bezbednost i krizni menadžment su nerazdvojivi. Pravo lice bezbednosti se pokazuje tek u kriznim situacijama. Stoga su neophodni posebno edukovani kadrovi, koji imaju kapacitet da identifikaciju, preduzimanje mera zaštite i sanaciju štete nastale delovanjem negativnih događaja.

Imajući u vidu jedinstvo bezbednosti i kriznog menadžmenta, nastala je ideja o organizovanju skupa na kojem mišljenja mogu da ukrste naučnici i stručnjaci. I jedni i drugi su neophodan element za materijalizaciju bezbednosti i kriznog menadžmenta. Teško će naučnici sami uspeti da reše problem ako ih ne shvate ljudi u praksi. A takođe ni stručnjaci neće moći da reše problem bez pomoći nauke. Manifestacija Bezbednost za budućnost, upravo to treba da omogući, da se čuje glas svih i pomogne i naučnicima i stručnjacima u rešavanju bezbednosnih problema.

Ove godine se okupljamo treći put. Prošle 2016. Godine kroz ovaj objekat je prošlo preko 600 ljudi za dva radna dana. Čuli smo preko 50 radova, videli solidan broj pravnih lica sa svojim kapacitetima i videli praktične prikaze različitih segmenata primene znanja i veština. Pozitivni utisci iz 2016. Godine su bili pokretač organizacije manifestacije „BEZBEDNOST ZA BUDUĆNOST 2017“.

Podršku organizaciji i održavanju ovogodišnje manifestacije dali su:

1. Fakultet za logistiku, Celje, Slovenija
2. Veleučilište u Karlovcu, Hrvatska
3. Fakultet bezbednosti, Beograd, Srbija
4. Fakultet zaštite na radu, Niš, Srbija
5. Ministarstvo unutrašnjih poslova Srbije, Sektor za vanredne situacije
6. Privredna komora Srbije, Udruženje za privatno obezbeđenje
7. Institut za Standardizaciju Srbije
8. Bezbjednosni istraživački centar, Banjaluka

Organizaciju i održavanje manifestacije su pomogli mnogi prijatelji i poštovaoci rada Regionalne Asocijacije za bezbednost i krizni menadžment.

Iako nosi naziv međunarodna naučno stručna konferencija, pored konferencijskog dela, sadržaj je obogaćen sa izložbom proizvoda pravnih lica čija je delatnost u vezi sa bezbednošću i pokaznim praktičnim vežbama.

**Konferencijski deo** manifestacije ima za cilj da se čuje glas naučnika i stručnjaka kroz pisanu reč. Naime na konferenciji učestvuju naučnici i stručnjaci iz 7 zemalja (Srbija, Holandija, Makedonija, Crna Gora, Bosna i hercegovina, Slovenija,

Hrvatska i Italija) sa 54 rada iz različitih oblasti bezbednosti, kriznog menadžmenta ali i ostalih nauka i delatnosti koji su bezuslovno povezani sa ovim oblastima.

Poseban značaj ima prva međunarodna naučna konferencija MENADŽMENT-INŽENJERSTVO-EKOLOGIJA, koja pokreće pitanje mutidisciplinarnog pristupa istraživanju savremenih pojava.

**Praktične pokazne vežbe** imaju za cilj da nas približe praktičnom osposobljavanju i praktičnoj obuci. Ne zapostavljajući teorijsku obuku, koja se nekako provlači kao većinska poslednjih godina, praktična obuka je dobila manju zastupljenost u sistemima obučavanja. U toku manifestacije biće prikazane tri pokazne vežbe:

1. Postavljanje mobilnih brana za zaštitu od poplava i rad Simulatora obuke u zaštiti od požara;
2. Primena borilačkih veština u obuci službenika obezbeđenja i
3. Primena DRON u zaštiti i spasavanju.

Ove godine posebno ističemo, tri značajna elementa:

1. Promocija nacionalnog standarda SRPS A.L2.003 Bezbednost i otrponost društva-Procena rizika izrađenog od strane komisije A292 pri Institutu za standardizaciju Srbije
2. Promocija knjige „Bezbedno rukovanje pištoljima i revolverima“ izrađene u cilju promocije bezbednosti od oružja i
3. Predavanje posvećeno nastavnicima iz osnovnih i srednjih škola, pod nazivom „Bezbednost u školi“- usmereno na podizanje svesti i ukazivanje na značaj bezbednosti veoma ranjivih ustanova.

**G**radska opština grada Beograda, na čelu sa predsednikom gospodinom Čučkovićem, prepoznala je, vrednost i dalekovidost ove manifestacije i maksimalno pomogla njenu organizaciju i održavanje. Na tome im i ovim putem srdačno zahvaljujemo.

**I**majući u vidu brzinu i složenost razvoja nauke i tehnike, može se očekivati povećanje broja kriznih situacija u budućim vremenima. Neophodnost generisanja znanja i veština, kojima će se čovek kao pojedinac i u okviru zajednice, moći zaštititi od znanih i neznanih negativnih događaja, upućuje na potrebu stvaranja sposobnosti za identifikaciju, analizu i reagovanje na negativne događaje i pojave. Bezbednost je imperativ koji nema alternativu, međutim apsolutnu bezbednost je teško dostići. Neophodno je razvijati mehanizme kriznog menadžmenta, kako bi se upravljalo rizikom od nastanka negativnih događaja, odnosno pojedinci i zajednice pripremili za amortizaciju početnih posledica kriznih situacija, adekvatno odgovorili na situaciju koja je nastala i što pre vratili osnovne funkcije društva u normalu. Bezbednost je segmentirana u različita polja. Radnik na radnom mestu nije zaštićen od elementarnih nepogoda, poplava može da doprinese izazivanju i širenju požara, skriveni su simptomi društvenih kriza koje mogu da rezultuju ratom, terorizam buja na sve strane, siromaštvo je u porastu, itd su indicije da će krizni menadžment sve više dobijati na značaju u budućim vremenima.

Poštovani prijatelji, zahvaljujemo Vam na učešću u radu konferencije i podizanju njenog kvaliteta.

**Sve Vas pozivamo da učestvujete u radu 4. Manifestacije Bezbednost za budućnost 2018. godine.**

Želimo Vam da se u Obrenovcu osećate prijatno.

ŽIVELI